



在气候问题上失信于全球南方

# 发达国家加剧全球分歧



第 60 届慕尼黑安全会议（慕安会）于 16 日至 18 日在德国南部城市慕尼黑举行。本届会议开幕前发布的《2024 年慕尼黑安全报告》（下称《报告》）强调，气候危机造成的全球风险不断增加，全球气候变化正在突破关键“防线”，对经济、社会造成的影响不断增加。

多名与会政要和专家指出，发达国家至今仍未能履行其率先减排义务，未兑现其向发展中国家提供资金和技术支持的承诺。发达国家在气候问题上失信于全球南方，必将加剧全球分歧，拖累全球气候治理进程。

▶ 2 月 16 日，在德国慕尼黑，慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在第 60 届慕尼黑安全会议（慕安会）开幕式上致辞。  
新华社发

## A 全球气候危机令南方国家更加脆弱

“几乎所有的气候问题都是由富裕国家造成。”接受新华社记者采访时，美国哈佛大学肯尼迪政府学院教授格雷厄姆·艾利森指出，“贫穷国家不仅不是气候破坏的实施者，而是气候危机的重要受害者。”

包括孟加拉国在内的很多发展中国家都是气候变化问题最大的受害者。许多气候脆弱国家，特别是小岛屿发展中国家和最不发达

国家，已经在承受超出其适应能力的气候变化后果。

孟加拉国总理哈西娜在会上指出：“在全球最易受气候影响的国家中，孟加拉国排名第 7，而在全球（温室气体）排放量占比仅为 0.47%。”

发达国家对气候变化负有历史责任、法律义务和道义责任。研究显示，全球约 90% 的过量碳排放源自美国等发达国家。在美国、

澳大利亚等高收入国家，即使是收入水平最低的 10% 的个人，其碳排放量也是印度、巴西或东盟地区最贫困的 10% 的个人碳排放量的 6 至 15 倍。

巴巴多斯总理莫特利在会上强调，如今全球不发达国家正在为应对气候危机付出巨大代价，正在陷入无力还债、也无力保护自然或开展气候适应和减排工作的恶性循环。

发达国家言而无信破坏南北互信

目前全球减排状况之所以跟《巴黎协定》设定的目标有差距，发达国家不兑现承诺、不履行义务是重要原因。发达国家此举挫伤各方实现目标的信心，削弱发达国家和发展中国家之间的互信。

哈西娜指出，全球气候危机令全球南方国家更加脆弱，但发达国家所承诺和提供的气候融资仍然严重不足，孟加拉国目前用于气候适应和恢复的资金中，75% 来自国内资源。

联合国环境规划署去年 11 月发布的《2023 年适应差距报告》指出，目前发达国家筹集的资金远远不足以帮助发展中国家适应气候变化，估计仅为发展中国家所需适应资金的十分之一到十八分之一。

“我们要记住，当人类的生存受到威胁时，追求狭隘的利益将毫无意义，（发达国家）必须停止毫无

意义的军备竞赛，必须将资源转移到筹集应对气候变化急需的资金上。”哈西娜说。

“对于历史上全球温室气体排放最多的发达国家，必须确保它们能够快速行动，并率先行动。”西班牙前外交大臣冈萨雷斯在接受新华社记者采访时强调，发达国家必须尽快为发展中国家适应气候变化提供资金。

继续拱火

# 美国准备向以色列提供更多军火

新华社北京 2 月 18 日电 美

国媒体 16 日报道，美国政府参与加沙地带新一轮停火谈判的同时，正准备向以色列提供更多武器弹药，以扩充后军火库。

《华尔街日报》以多名美国现任和前任官员为消息源报道，美方打算再向以色列交付价值数千万美元的军火，包括 MK-82 航空炸弹、KMU-572 联合直接攻击弹药和 FMU-139 炸弹引信。

报道说，美国政府正在对此进行内部评估，后续将交由国会监管武器出口的委员会审核。这一过程中，这笔军援的内容可能出现变动。

美国和以色列方面均未回应上述报道。

据路透社报道，美国政府此前已经两次绕过国会，直接向以色列提供军事援助。以军使用的美制武器在新一轮巴以冲突中造成大量平民死伤，美国为此

承受舆论压力。

美国目前正与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表 13 日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室 14 日说，谈判没有取得进展。

据美联社报道，就释放以方被扣押人员，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）开出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带、释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡 14 日说，只有哈马斯放弃这些“异想天开的要求”，谈判才能向前推进。

近日，以色列持续打击加沙地带，造成大量人员伤亡。多国担忧这会造成更大人道主义灾难，呼吁加沙地带尽快实现停火。加沙地带卫生部门发布的最新数据显示，去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过 2.87 万人死亡。



1 月 23 日，以军地面部队在加沙地带南部开展军事行动。  
新华社发

以色列总理说

## 只有通过直接谈判才能解决巴以问题



新华社耶路撒冷 2 月 17 日电 以色列总理内塔尼亚胡 17 日表示，只有通过直接谈判才能解决巴以问题，并重申反对承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡当天傍晚在耶路撒冷总理办公室举行记者会说，只有通过不设前提条件的直接谈判才能解决巴以问题。以色列不会屈从有关巴以问题解决方案的“国际指令”。他重申反对承认巴勒斯坦国，“我领导下的以色列将继续强烈反对单方面承认巴勒斯坦国”。

关于在埃及首都开罗举行的加沙地带停火和交换被扣押人员谈判，内塔尼亚胡表示，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的立场没有变化。

2 月 7 日，在位于耶路撒冷的以色列总理办公室，以色列总理内塔尼亚胡在新闻发布会上讲话。  
新华社发

所以以色列代表团离开了埃及。在哈马斯立场发生变化之前，以色列不会重返谈判桌。

内塔尼亚胡同时强调，以色列将继续在加沙地带的战斗，直至取得完全胜利。他说，那些想要阻止以色列在加沙地带南部城市拉法开展地面行动的人是“想让我们输掉战争”，“我不会允许这样做”。

2014 年巴以和谈失败后，再未举行新一轮谈判。

据美国和以色列媒体日前报道，美国政府正推动通过以色列同沙特阿拉伯关系正常化，换取以色列承认巴勒斯坦国。美国国务卿布林肯 17 日在慕尼黑安全会议上说，鉴于阿拉伯国家愿意与以色列实现关系正常化，未来几个月以色列将有一个融入中东的“绝佳机会”。

埃及、卡塔尔、美国和以色列代表 13 日在开罗就促成加沙地带停火等事宜再次开始谈判。以色列总理办公室 14 日发表声明说，谈判未取得进展。

## 环球时报

俄防长说

### 俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡

新华社莫斯科 2 月 17 日电 俄罗斯国防部长绍伊古 17 日向俄总统普京报告说，俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。

俄国防部当晚在社交媒体发文说，绍伊古当天向俄武装力量最高统帅汇报说，俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市，该市曾是乌克兰武装部队的重要防御枢纽。俄军目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员，并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

另据塔斯社 17 日晚报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告，并向俄官兵表示祝贺。

当地时间 17 日凌晨，乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布，当前战况下，出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑，他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

可在复杂地形下执行任务

### 伊朗公布两种新型国产导弹



2 月 17 日，伊朗研制的“阿尔曼”导弹系统在德黑兰举行的揭幕仪式上进行展示。  
新华社发

据新华社电 伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗研制的“阿尔曼”和“阿扎拉赫什”导弹系统 17 日亮相，“随着新系统进入国家防御网络，伊朗防空能力将显著提高”。

据报道，两种新型导弹均为车载式，可在复杂地形下执行任务。“阿尔曼”导弹系统可识别 120 至 180 公里外的 6 个目标；“阿扎拉赫什”导弹系统射程较短，为 50 公里，配备 4 枚防空导弹。

去年 6 月，伊朗公布了国产高超音速导弹“征服者”。“征服者”最大射程为 1400 公里，击中目标前速度可达 13 至 15 马赫。同年 11 月，伊朗新型国产高超音速导弹“征服者-2”亮相。

美国航天局：

### 小行星贝努采样重量两倍于预期

央视网消息 美国国家航空航天局研究人员日前终于计算清楚从小行星贝努表面采集到的样本总量，大概是计划目标的两倍。

美联社当地时间 2 月 17 日援引美国航天局消息报道，小行星采样探测器奥西里斯-REx 在贝努表面采集到的沙尘和砾石总计 121.6 克，是目前人类在月球以外天体采集到的最多样本。

2016 年 9 月升空入轨的美国奥西里斯-REx 探测器，于 2020 年 10 月在小行星贝努表面“一触即走”，利用机械臂采集样本。2023 年 9 月，奥西里斯-REx 的样本舱返回地球，于次日被送至位于得克萨斯州休斯敦市的约翰逊航天中心进行科学分析。约一个月后，研究人员拆解样本舱的工作暂停，因为样本舱上两个异常结实的扣件无法打开。样本舱内究竟容纳了多少样本也一无所知。

研究人员只得重新设计、制作并测试新工具，在今年 1 月终于松开那两个扣件、打开样本舱，取出其中留存的样本并称重。

美国航天局原计划在贝努采集 60 克样本。据美国航天局研究人员估计，奥西里斯-REx 探测器最初大概采集了约 400 克样本。然而，由于石头卡住了样本收集容器的盖子，令容器无法闭合，导致部分样本撒出。

## 拍卖公告

佳木斯三江拍卖公司接受委托，定于 2024 年 2 月 28 日上午 10 时在本公司三楼拍卖（交易）大厅，公开拍卖：

1、依兰县惠丰乡 28 个木耳大棚 2024 年度租赁权（打包）：1-28 号（原 57-70,90-113 号），42,000 元/年，联系人：15245074518 张先生。

2、依兰县畜牧总站 2024 年度土地使用权承包权，1.5 公顷，18,000 元/年，联系人：13555561311 李先生。

3、依兰县迎兰朝鲜族乡 28 个木耳大棚 2024 年度租赁权（打包）：1-28 号（原 71-98 号），42,000 元/年，联系人：14704500789 曹先生。

以上拍品需交 15,000 元/个保证金，有竞买者，请按时参与。

保证金账号：0904021309223016123

户名：佳木斯三江拍卖有限公司

开户行：工商银行佳木斯市通江支行

业务咨询：0454-8668509 13845418202

地址：佳木斯市长安西路 138 号三江拍卖公司三楼

网址：www.jms-0454.com



扫描关注公众账号  
及时了解拍卖信息

佳木斯三江拍卖有限公司

2024 年 2 月 19 日

黑龙江省呼兰区人民法院委托拍卖

特别提示：竞买人须在竞买前仔细阅读竞买须知，了解标的物的瑕疵、权利、义务、风险、价款支付方式、交割时间、交割地点、过户手续办理、税费承担、违约责任、法律责任等，以免造成损失。

竞买人须在竞买前亲自看样，确认标的物现状，了解标的物的瑕疵、权利、义务、风险、价款支付方式、交割时间、交割地点、过户手续办理、税费承担、违约责任、法律责任等，以免造成损失。

竞买人须在竞买前亲自看样，确认标的物现状，了解标的物的瑕疵、权利、义务、风险、价款支付方式、交割时间、交割地点、过户手续办理、税费承担、违约责任